

Илимский партизан

Орган Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области

№ 23 (867) 3 июня 1944 г., суббота

Образцово проведем уход за посевами!

На днях закончил свою работу Пятый пленум райкома ВКП(б). Пленум дал направление в работе партийной организации, в своем решении наметил программу борьбы по выполнению очередных задач на 2-3 месяца.

Колхозы района во время и хорошо посеяли, показав пример фронтовой работы многим районам. Это создает честь и славу нашим колхозникам!

Но борьба за урожай не закончена. Теперь требуется организовать правильный уход за посевами. Пленум райкома указал на ошибки прошлого года, когда отдельные колхозы, посеяв хлеба, понадеялись на дождик, не занимались выращиванием их. Пленум предостерегает первичные парторганизации, колхозы о недопущении ошибок в уходе за посевами. Намеченные в решении пленума сроки летних работ являются обязательными. Намеченные мероприятия, как борьба с почвенной коркой, уничтожение сорняков путем прополки, подкормка посевов удобрением

и мульчирование — являются нерушимым законом. По всем видам этих работ должен быть дан план каждому колхозу. По всюду нужно организовать приемку качества работ.

Сельские советы должны повысить уровень руководства, глубже вникать в дела колхозов, помогать председателям, бригадирам руководить хозяйством, организовать труд, сохраняя и укрепляя постоянные звенья, индивидуальную сдельщину и применяя дополнительные оплаты труда.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций по деловой организации политмассовую работу со всеми группами населения, широко разъяснить решение пленума и добиться вовлечения всех тружеников колхозов в социалистическое соревнование по уходу за посевами, за выращивание урожая победы, за звание передового района и получение премий.

МОЛОДЕЖЬ, ВСТУПАЙ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО КОЛХОЗНИКА!

Сегодня мы печатаем условия областного социалистического соревнования на звание лучшего молодого колхозника.

Для победителей областного социалистического соревнования установлены премии: для районной комсомольской организации — переходящее Красное Знамя с вручением почетной грамоты обкома ВЛКСМ и денежной премии в 10.000 рублей; для первичных комсомольских организаций — два переходящих Красных Знамени с вручением почетных грамот обкома ВЛКСМ и двух денежных премий по 3.000 рублей; для звеньев высокого урожая пять премий в размере 1.500 руб. с вручением почетных грамот обкома ВЛКСМ; для комсомольцев и молодежи — удостоверение „Лучший молодой колхозник Иркутской области 1944 г.“ и 50 индивидуальных премий, для комсомольцев и молодежи, работающих в животноводстве, — 50 индивидуальных премий.

Лучшие молодые стажеры будут занесены

в областную Книгу почета.

Подведение итогов соревнования будет раз в месяц, начиная с 15 июня 1944 г. При подведении месячных итогов участники соревнования, имеющие лучшие показатели, зачисляются кандидатами на получение красных знамен, почетных грамот, удостоверений и денежных премий. Окончательный итог присуждения первенства решается после окончания сельскохозяйственного года не позднее 20 ноября 1944 г.

Товарищи молодые колхозники района! Включайтесь в областное социалистическое соревнование за звание лучшего молодого колхозника, работайте на полях, прилагая все силы, сноровку и смекалку.

Комсомольские организации проведите собрания молодежи, ознакомьте всю молодежь с условиями соревнования, добейтесь, чтобы каждый молодой колхозник взял обязательство и боролся за его выполнение.

мал закончил работу пленум Илимского райкома ВКП(б).

Пленум решил три вопроса: о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о плане сельхозработ и задачах парторганизации, доклад сделал секретарь РК ВКП(б) т. Янович; о работе советов, доклад тов. Черемных и оргвопросы. Пленум отметил, что в борьбе за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР районная партийная организация добилась значительных успехов. В трудных условиях нынешней военной весны, при слабом тягле и недостатке кормов в отдельных колхозах сева зерновых в районе, проведен намного организованнее по сравнению с прошлым годом. Срок сева сокращен на 4 дня. План на 30 мая выполнен на 101,2%.

Большинство колхозов сев провели на высоком агротехническом уровне. Особенно хорошо работали колхозы им. Кирова, им. Кагановича, „Красный партизан“, „Сила“, „Искра“, „Партизанский клич“, „Восход звезды“.

В колхозах, выросло число передовиков стахановцев, успех передовых колхозов достигнут благодаря большой политмассовой работе развернутой первичными партийными и комсомольскими организациями, широкому охвату людей социалистическим соревнованием, хорошей организации труда в постоянных звеньях.

Однако, ряд колхозов: „Новая деревня“, „Память Ленина“, им. Ворошилова, „Красный пахарь“, „Советы“, им. Куйбышева, „Труженик“ допустили серьезные недостатки, не организовали труд и учет его, не провели закрытие влаги в почве. Колхозы „Илимский партизан“, „Советы“, „Красный Октябрь“, „Комбайн“ допустили мелкую пахоту, низкого качества обработку почвы, плохую заделку семян. Большинство колхозов, закончив сев, не облахали поля, не организовали мульчирование посевов, медленно ведут паровспашку, посадку картофеля и овощей, не развернули ремонт сено и хлебоуборочных машин, молотилок и транспортного инвентаря.

Причиной этих недостатков является все еще низкий уровень руководства колхозами, недостаточная политмассовая работа, на личие беспечности и благодушия среди отдельных работников района, представителей райкома и председателей колхозов.

Пленум в своем решении дал программу борьбы за выращивание урожая, сосредоточил внимание партийной и комсомольской организации, местных советских и земельных органов на дальнейшей борьбе за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О плане сельхозработ на 1944 г.“, указаний т. Сталина, сделанных им в первом приказе и постановлении 12 пленума обкома ВКП(б). Отмечая ошибки прошлого года, пленум предупредил руководителей колхозов и потребовал не допустить ни малейшего отступления от выполнения мероприятий, по уходу за посевами.

Исполком, райсо, сельсоветы обязаны безусловно обеспечить выполнение колхозами, рабочими, служащими и организациями планов посадки картофеля и овощей не позднее 10 июня. Обеспечить по колхозам образцовый уход за посевами. Провести мульчирование на 1000 га, подкормку на 500 га, провести двухратную прополку всех зерновых и 3-4 кратную прополку и технических культур.

Обеспечить план вывозки навоза перегной под пары, организовать расчистку бросовых земель, расчистку залежей и целины, поднять паров 2000 га к 15 июня, для этого поставить на вспашку 70% лошадей. К 5 июня отвести в натуре семенные участки. К 15 июня закончить очистку сенокосов, ремонт сеноуборочного инвентаря, к 20 июня составить рабочие планы и с 20-25 июня приступить к уборке витаминного сена, закончить сеноуборку в июле. Немедленно приступить к составлению планов хлебоуборки, организовать строительство и ремонт крытых токов, сушилок, полевых станов, амбаров, складов, овощехранилищ, ремонт уборочных и молотильных машин, закончив эту работу к 1 июля 1944 года. Райпотребсоюз обязан завезти запасные части и

горючее, а предприятия местной промышленности — изготовить запасные части местной выработки. Заменить руководящие кадры сельского хозяйства, подготовив 200 машинистов уборочных машин в течение июня.

Отделу пропаганды и агитации разработать планы политмассовой работы агитколлективов, политпросвет учреждений, редколлегий стенгазет.

Орготдел РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ обязаны организовать обсуждение решений пятого пленума на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций, наметить практические мероприятия по выполнению решений пленума, обеспечить контроль за выполнением решений, добиться улучшения политической работы и повышения организаторской роли коммунистов и комсомольцев.

По второму вопросу принято решение, отмечающее неудовлетворительную работу многих сельских советов, особенно плохо работающих Илимского (председатель Прима, Игирменского — Оглоблин) и наметил практические мероприятия по повышению руководящей и организаторской роли сельских советов района.

Пленум утвердил зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) т. Сизых Василия Васильевича, зав. отделом пропаганды и агитаций т. Жмурову Екатерину Романовну.

Пленум призвал коммунистов, комсомольцев всех беспартийных трудящихся района работать так, как дерутся бойцы на фронте, чтобы каждый считал свой труд на поле фронтовым заданием и, преодолевая все трудности, выполнял задание как боевой приказ. С новой силой включиться в социалистическое соревнование, выполнить постановление партии и правительства о плане сельхозработ, указание т. Сталина и решение 12 пленума обкома, вырастить в этом году в колхозах высокий урожай, вложить еще больше сил и средств в достижение победы над ненавистными немцами мерзавцами!

Фронтовое задание выполнили

По фронтовому заданию рыболовецкая бригада гослова № 4, бригадир Зарубин А. А. В бригаде 17 человек, которые дружным самоотверженным трудом обеспечили выполнение годового плана на 160% к 20 мая и выполнили фронтовое задание на 119%. 20 мая бригада получила переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б), исполкома совета депутатов трудящихся.

В ответ на награждение рыбаки дали слово: „К 7 ноября 1944 г. — дню Вечной памяти Октябрьской Социалистической революции

наловим рыбы не менее 500 центнеров“.

Трудовую доблесть на рыбалке проявили Зарубин Александр Дмитриевич, Жмурова Зоя Харитоновна, 15-летняя девушка, Попова Агрипина Ивановна (старушка) выполнившие свои фронтовые задания.

С глубоким уважением мы произносим имя заслуженного работника на устье Илмы Кириловой Н. Е. Т. товарищ Кирилова не считается со временем. Если

к ней поступила рыба, пусть это будет поздней ночью, она немедленно принимается за засолку.

Бригада гослова № 4, ее передовые рыбаки вызывают на социалистическое соревнование рыболовецкие бригады колхозов: „Первомайская“ им. Чкалова, „Оборона“, „Партизанский клич“ и „Красное знамя“ за досрочное выполнение фронтовых заданий. Зав. рыбопунктом устья Илмы В. БАНЩИКОВ

Уход за посевами

Уход за зерновыми яровыми культурами складывается из следующих работ:

1. Борьба с почвенной коркой;
2. Борьба с сорняками;
3. Подкормка посевов удобрениями и полив;
4. Мульчирование посевов.

Борьба с почвенной коркой

Почвенная корка обыкновенно образуется после сильных дождей. Корка может образоваться до появления всходов, при появлении всходов и после появления их. Корка способствует сильному иссушению почвы, мешает прогреву и проникновению воздуха и дождевой воды в почву и механически мешает всходам возможности нормального роста.

Если корка образовалась до укоренения зерен, то борьба с коркой ведется обыкновенным боронованием. Боронование проводят обыкновенными конными сенокосными граблями, которые приподнимают и разламывают корку. При образовании корки после появления всходов борьба с ней ведется боронованием. Нужно отметить, что боронование можно проводить при достаточном укоренении всходов. Можно избежать появления корки после появления всходов мульчированием посевов.

Воронить пшеницу, овес, ячмень, горох можно только когда укоренятся всходы до периода кущения. Воронить лучше в последбеденные часы, когда растеньица менее хрупки и мало повреждаются бороной.

Подкормка посевов удобрениями и полив.

Подкормка — обязательное агротехническое мероприятие, которое должно провести все колхозы на посевах и в первую очередь на семенных участках. Подкормкой мы снабжаем растения питательными веществами. Подкормку нужно провести 2-3 раза. Первая подкормка проводится до появления всходов или при появлении всходов, вторая перед кущением и третья перед началом выхода растений в трубку.

В наших условиях для подкормки могут быть использованы навозная жижа, хорошо перепревший навоз — перегной, птичий помет, зола, фекалии.

Когда где и как вносить удобрения решается на месте в зависимости от культуры, почвы и ее влажности, от погоды, а также от состояния роста растений. Подкармливать нужно все яровые культуры. Бобовые культуры подкармливаются навозной жижей или перегноем в случае слабого роста.

Навозной жижей и перегноем подкармливать в первую очередь участки с бедными и отстающими в росте всходами.

Перепревшими растворами птичьего помета и фекалий можно подкармливать все культуры. Зола рекомендуется вносить даже и на те участки, где хлеб полегает. Зола способствует хорошему плотному развитию колоса. Все удобрения нужно вносить в определенные слои и

для определенных культур, где они дают максимальную прибавку урожая. На почвах с разрыхленной структурой удобрения дают меньше прибавки урожая.

Навозная жижа употребляется в количестве 3-5 тонн на га, разбавляемая в двойном, тройном количестве воды. Такого раствора на 1 га разливается 10-15 тонн. Колхозы не имеют запаса жижи, но они могут ее получить путем процеживания из любого вида навоза. В первую очередь должен быть использован овечий навоз. Таким образом получал навозную жижу в 1943 году колхоз им. Калинина.

Птичий помет и фекалии используются в виде перебродивших растворов, которые разбавляются водой в 10 раз на 1 га. Значительно повышает урожай зерновых культур полив, который обыкновенно проводится в начале колошения. В 1943 году колхоз им. Калинина проводил полив пшеницы. Получил урожай с поливными участков выше на 2 центнера.

Борьба с сорняками

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1944 г.“ обязывает вести борьбу с сорняками травами. На канавках, межах, обочинах дорог и т. д. путем подкашивания их до цветения. На посевах проводить прополку. Прополку начинать немедленно при появлении сорняков. На каждом участке провести 2-3 прополки и последнюю закончить до выхода растений в трубку. Прежде всего пропалывать семенные участки. Опасными сорняками являются осот, пырей, овсюг. Осот и пырей после прополки способны снова отрасти. Осот обязательно выдергивать вместе с корнем. Осюг опасен тем, что он мало отличим от зерноных. Отличается только тем, что без порядка разбросан по полю. Весь осюг, который растет между рядами должен быть прополот. Осюг и другие искоренять скаковыми и искореняющие сорняки удобно пропалывать полостью, одновременно разрыхляя верхний слой почвы. Полость полостью подрезать осот.

Мульчирование посевов

Мульчирование повышает урожайность до 50 проц. Мульчировать можно все посевы зерновых культур. В качестве мульчи можно использовать перегной, гнилую мякуну, костригу, разбрасывая их по посевам слоем толщиной 2 см. Перегной перед тем как его разбросать по полю нужно размять путем просеивания и протирания через решето с большими отверстиями. Мульча задерживает влагу в почве, препятствует появлению всходов сорняков и образованию почвенной корки и улучшает физические условия роста растений.

Товарищи колхозники, используйте все возможности в период ухода за посевами для выращивания 100 пудового урожая!

Агроном БУКИН.

УСЛОВИЯ

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО МОЛОДОГО КОЛХОЗНИКА, РАБОТНИКА ЖИВОТНОВОДСТВА, ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ, ЛУЧШЕЙ РАЙОННОЙ И ПЕРВИЧНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

1. ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ ОБЪЯВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОРЕВНОВАНИЯ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ПОЛЕВОДСТВА

а) звание лучшего молодого пахаря области присуждается вспахавшему в период весеннего сева на паре лошадей и однолемешном плуге 20 гектаров, на паровспашке 20 гектаров и вместе зяби 25 гектаров, при средней дневной выработке не менее 150 процентов, с хорошим качеством работы. Лошади, закрепленные за пахарем, должны иметь хорошую упитанность, сбруя и инвентарь должны находиться в образцовом порядке;

б) звание лучшего молодого жнеца области присуждается скошившему за 25 рабочих дней на жнейке-самосброске не менее 120 гектаров, на лобогрейке не менее 150 гектаров;

в) звание лучшей молодой вязальщицы области присуждается навязавшей за 20 дней уборки не менее 16000 снопов при ежедневной выработке не менее 800 снопов;

2) комсомольско-молодежное звено высокого урожая, на семенных участках и на выращивании общих культур, которое во время проведет все виды сельскохозяйственных работ на своих участках, при этом соблюдая все правила агротехники, и добьется высокого урожая выращиваемой культуры: ржи 24 центнера с гектара, пшеницы 25 центнеров с гектара, ячменя 26 центнеров, просо 15 центнеров, картофеля 250 центнеров, овса 18 центнеров, сахарной свеклы 200 центнеров, капусты 500 центнеров и огурцов 70 центнеров.

2. УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА.

а) звание лучшего молодого животновода области присуждается обеспечившему выполнение плана развития животноводства по ферме, добившемуся выполнения плана продуктивности скота и полностью сохранившему молодняк;

б) звание лучшей молодой доярки области присуждается добившейся надоя от каждой фуражной коровы 900 литров за год и сохранившей молодняк текущего года;

в) звание лучшей молодой телятницы области присуждается сохранившей полностью закрепленных за ней телят и добившейся среднесуточного привеса не ниже 400 граммов;

г) звание лучшей молодой свиноводки области присуждается получившей и сохранившей от каждой закрепленной свиноматки по 10 деловых поросят и добившейся к моменту забоя не ниже 90 килограммов живого веса каждой откормленной головы;

д) звание лучшего молодого чабана области присуждается полностью сохранившему закрепленное поголовье овец и добившемуся овечьей шерсти с каждой головы не менее 1,5 килограммов;

е) звание лучшего молодого конюха области присуждается добившемуся полного сохранения поголовья лошадей, хорошей упитанности, полной ликвидация обезлички в использовании лошадей. Выполнения плана случки, получения и сохранение от каждой кономатки жеребят.

3. ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ В ОБЛАСТНОМ СОРЕВНОВАНИИ БУДЕТ СЧИТАТЬСЯ:

а) районная комсомольская организация, которая сумеет по-настоящему организовать массово-политическую работу среди колхозников, мобилизует комсомольцев и молодежь на активное участие в проведении сельскохозяйственных работ, добьется, чтобы каждый молодой колхозник был участником областного социалистического соревнования, этим самым поможет району выйти в передовые районы области по проведению сельскохозяйственных работ текущего года и выполнению плана животноводства;

б) первичная комсомольская организация колхоза, совхоза, МТС, которая примет активное участие в хозяйственной деятельности, добьется высокой трудовой дисциплины и выработки норм, этим поможет своему колхозу МТС, совхозу во время и качественно провести все виды сельскохозяйственных работ, полностью рассчитаться с государством, обеспечить выполнение государственного плана развития животноводства, организует активное участие молодежи в проведении сенокоса, закладки силоса, образцово подготовить стойловые помещения на зимний период.

Основным условием областного соревнования также является то, чтобы каждый участник соревнования сдал агротехнику или зоотехнику в зависимости от того, где он работает в полеводстве или в животноводстве.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

По последним сообщениям англо-американские войска в Италии, преодолели вторую укрепленную полосу немецкой обороны так называемую „Линию Гитлера“ и соединившись со своими войсками, в предместном укреплении Анцио — Неттуно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15000 немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18000 самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и

Голландии. 22 мая над Германией действовало 4000 союзных самолетов, 25 мая 8000 самолетов, из них 3000 тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергался бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазовадам Познани (оккупированная Польша), Лейпцига, Вилнерштадта и других городов. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша.

За последнюю неделю на пути сообщения одной только Франции сброшено свыше 9000 бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение „нервующих слухов“ т. е. тревоги и смятения как в Германии, так и в странах фашистского блока. „Двойная война“, — пишет гитлеровская газета „Мюльгаус Тагсblatt“, — самым удобным для сна считалось лежачее положение. Сегодня как

ждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством“.

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительств Бажилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, организовали национальный совет Польши. Уполномоченные совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для восстановления связи с советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в стране.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Птицеферма — заботу и внимание

Многие птичники, а в частности колхозов „Восток“ и им. Куйбышева заявляют, что куры не несутся потому, что им не дают зерен. Это конечно не правильно. Нужно использовать все кормовые ресурсы, которые имеются под руками. Собирать молодую крапиву и давать мелкорубленную, смешанную с вареным мясом, разными отходами и посыпать немного мукой. Устроить сырчатники. Для этого раскопать грядку, огородить ее досками, укрыть соломенными матами, под которыми будут собираться черви. Собирать муравьиные яйца цыплятам, хорошо и курам, для это

го содержимое муравьиной кучи в солнечный день привести на чистую земляную площадку, на которой разложить ветки ели. Сюда муравьи будут стаскивать свои яйца — прекрасный корм для кур. Можно варить лягушек, покружив их в крутой кипяток на 40 минут. Ловить и сушить жучков. Держать всегда чистые минеральные корма в разных кормушках такого набора, как старогашеная известь, дробленые кости и др.

Председатели колхозов обязаны проверять работу птичников, интересоваться повышением продуктивности кур. Зоотехник Сидорович